Aufgabe 1976 6b:

Ein quaderformiges Gefdall mit quadratischer Grundflache faBt genau 1 Liter.
Das Gefdh ist ganz mit Wasser gefiillt.

Wieviel Prozent der Wassermenge verdrdngt eine voll eingetauchte Kugel Kl,
wenn diese maglichst grob sein soll?

Strategie 1976 6b:

Gegeben:

Quadratisches Prisma

V =1000cm?
a=8cm
h=15,625cm
f; = 4Cm

Skizze:

Losung 1976 6b:

Gesucht:

Prozentuale
Wasserverdrangung
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1. Berechnung_des Kugelvolumens Vm; |
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Losung 1976 6b:

2. Berechnung _der prozentualen Wasserverdrangung:
1000 £ 100%
1£20,1%
268,08 £ 26,01%

Antwort: Die prozentuale Wasserverdrangung betrdgt 26,01%.




